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ОБОВ’ЯЗКОВІ ВИДИ СТРАХУВАННЯ ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ І 

ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

Страхування від нещасних випадків і професійних захворювань — це вид 

соціального страхування, який забезпечує компенсацію в разі отримання травм або 

захворювань, пов’язаних з виконанням професійних обов’язків. Цей вид 

страхування передбачає фінансову допомогу працівникам або їхнім родинам у разі 

нещасних випадків на роботі або розвитку хронічних захворювань, спричинених 

небезпечними умовами праці. Під час війни в Україні, особливо з урахуванням 

зміни умов праці на багатьох підприємствах і збільшення ризиків, цей вид 

страхування набуває особливого значення. 

 В умовах війни тема страхування від нещасних випадків стає особливо 

актуальною. Порушення інфраструктури, нестабільність економіки та зміна 

ринкових умов призводять до зростання кількості небезпечних виробничих 

ситуацій, а також до збільшення випадків професійних захворювань. Це не лише 

зменшує захищеність працівників, але й створює додаткові економічні та соціальні 

виклики для держави. Дослідження економістів підкреслюють необхідність 

розвитку системи страхування, що здатна адаптуватися до нових викликів, зокрема 

до потреб військового часу. 

https://moz.gov.ua/strategija
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2168-19#Text
https://med.expertus.com.ua/recommendations/9693
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0860-99
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Під час війни в Україні питання соціального та страхового захисту активно 

досліджували економісти, зокрема: 

Олег Гринів і Андрій Боярський вивчали вплив війни на систему соціального 

страхування в Україні. Вони підкреслюють необхідність реформування страхових 

механізмів для адаптації до нових умов. 

         Держава посилює соціальний захист працівників, зокрема через оновлення 

страхових виплат для тих, хто постраждав на виробництві в умовах бойових дій або 

при виконанні своїх професійних обов’язків. Це включає фінансову підтримку 

працівників, допомогу в разі травм, пов’язаних з роботою в небезпечних зонах [1].  

Військовослужбовцю на підставі висновку військово-лікарської комісії 

надається відпустка для лікування у зв’язку з хворобою або відпустка для лікування 

після поранення (контузії, травми або каліцтва) із збереженням грошового та 

матеріального забезпечення. Відпустка надається виключно за місцем перебування 

військовослужбовця в закладах охорони здоров’я [2]. 

Для сімей важливість страхування в умовах війни полягає в забезпеченні 

фінансового захисту в разі втрати годувальника або травмування члена сім’ї на 

робочому місці. Страхові виплати допомагають покрити медичні витрати, 

відшкодувати втрати доходу, а також надають стабільність у ситуаціях, коли 

родина стикається з непередбаченими витратами. Це особливо актуально під час 

бойових дій, коли збільшується ризик нещасних випадків і небезпечних умов праці. 

Страхування зменшує економічний тиск на родини постраждалих. 

На нашу думку, система страхування в Україні потребує негайної 

модернізації, особливо в контексті війни. Необхідно створити гнучкі механізми 

страхування, що враховують підвищений ризик для працівників, які перебувають у 

небезпечних зонах або працюють у складних умовах. Це дозволить забезпечити 

належний рівень соціального захисту для кожного громадянина та зменшити 

негативні економічні наслідки для держави. 
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